



伊朗民众抗议美军炸死苏莱马尼

美国逾越伊朗“红线” 中东局势走到“拐点”

美军袭击伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼后,国际媒体预计,苏莱马尼身亡让中东局势面临“拐点”,美国和伊朗的较量将转入直接对抗。

美伊正面交锋

美军空袭巴格达机场数小时前,美国国防部长埃斯珀召开记者会,提及伊朗正在策划袭击美国在中东的目标,说“游戏改变”,警告美方准备“先发制人”。

美联社解读,苏莱马尼之死预示中东局势可能出现“转折点”,触发伊朗及其中东支持的武装力量激烈报复。一旦伊朗开始报复,将引发席卷整个中东的冲突,进而威胁驻伊拉克、叙利亚等国美军安全。

美国和伊朗最近数月在中东斗法,此前鲜有直接过招。一名美军承包商遭火箭弹袭击身亡,美方指认受伊朗支持的伊拉克什叶派民兵武装“真主旅”发动袭击,并指认伊朗策划美国驻伊拉克大使馆受冲击事件。

美国智库世纪基金会研究员埃斯凡迪里说:“美国人伤亡是‘红线’。伊朗方面已经逾越这条线,令人担忧。”分析认为,苏莱马尼遇袭身亡,意味着美国同样逾越伊朗方面“红线”。《华尔街日报》认为,美国和伊朗势力在伊拉克乃至中东将转入“正面交锋”。

削弱伊朗影响

专家认为,美国更重要的目的是要打压伊朗在本地区的地位,削弱其影响力。

中国社科院西亚非洲所政治研究室主任唐志超表示,伊朗把伊拉克作为反制美国的重要工具,伊拉克什叶派民兵是伊朗对美斗争一张重要的牌。美国

此举旨在迫使伊朗在伊拉克“罢手”,停止对美“挑衅和威胁”。

对外经济贸易大学外语学院副院长丁隆指出,“圣城旅”是伊朗伊斯兰革命卫队海外行动分支,苏莱马尼在伊拉克反美武装运动及周边冲突中扮演重要角色。他在美国空袭中死亡,是对伊朗在境外军事活动能力的重大打击。

北京大学阿拉伯伊斯兰文化研究所所长吴冰冰指出,美国针对“圣城旅”发动军事打击,目的就是限制和削弱伊朗的地区影响力,彰显美国在中东的霸权地位。此举一方面展示美国在中东地区的存在,表明美国并不准备从中东收缩或者撤出;另一方面是向地区盟友彰显美国的实力,表明美国有能力和决心在该地区压制伊朗的挑战。

“极限施压”搞砸

但分析人士认为,美国政府对伊朗政策面临失败。美国《政治报》网站说,美国对伊朗“极限施压”政策搞砸。苏莱马尼遇袭身亡,对方“不可能不回应”,问题只在于“何时、何地”。特朗普以苏莱马尼之死赌下重注,美伊关系前景将与特朗普外交政策捆绑更紧,在2020年总统选举中接受更严苛审视。

国际危机研究组织主席罗伯特·马利说,特朗普下令空袭“圣城旅”实际上就是宣战,一定会带来伊朗更多的报复袭击。美国智库新美国安全中心中东安全项目主任伊兰·戈登堡认为,接下来最有可能发生的是,是伊朗支持的伊拉克什叶派武装将全面与美军、美国外交官和美国公民开战。唐志超也表示,伊朗在伊拉克经营多年,不容有失。伊朗不会放弃伊拉克什叶派民兵,将继续对美发起挑战。 辛俭强 杜翥 徐超

特朗普引爆中东火药桶 炸死伊朗高官 态势升级



苏莱马尼 本版图片 GJ

美军3日对巴格达机场发动空袭,导致伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官苏莱马尼少将死亡。

网议“三次大战”

这一事件不仅令中东地区安全局势陡然紧张,美国民众也是一片哗然,“第三次世界大战”在社交媒体上迅速成为话题。美国国会就此事产生严重分歧,民主党人指责特朗普使局势升级。

3日,特朗普打破沉默,他先是在推特回应称,“伊朗从未赢得战争,但从未输掉谈判”。随后又发表讲话,否认他下令炸死苏莱马尼的决定会将美国拖入中东更广泛冲突的担忧。“我们昨晚采取行动是为了阻止一场战争,而不是发动战争。”

特朗普将苏莱马尼称为“全球头号恐怖分子”,因为他不仅“破坏中东地区稳定”,而且还“领导伊斯兰革命卫队多年来向数百名美国平民及军人发动袭击”。特朗普说,美国并不是在寻求伊朗政权的更迭,但伊朗应立即停止“发动侵略”。

重要城市戒备

美国和伊朗之间紧张局势的升级让美国多地执法部门处于警戒状态。纽约市长白思豪3日警告说,纽约市正面临前所未有的威胁,因为“我们现在处于美国跟伊朗之间事实上的战争状态,这次事件可能会给我们的城市带来一系列危险。”

白思豪已经下令纽约市警察局采取行动,保护纽约最有可能遭报复的一些关键地点。洛杉矶多个执

法部门表示,已经加强在交通枢纽和其他关键潜在目标的巡逻。

未跟国会“通气”

美国国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西说,保护美国公民生命安全和利益是“最高优先”,但“我们不能因采取挑衅和不相称的行动令美国军人、外交官和其他人员面临更大风险”。佩洛西说,发起袭击苏莱马尼的行动前,特朗普政府没有与国会“通气”,众议院要求“立即”获得行动简报并获知后续安排。

依据美国法律,当美国公民安全或美国利益面临迫近威胁时,总统可直接采取行动,无需国会授权。但美国国防部未能提供证据,证明苏莱马尼准备对美国发起新的袭击。

美国民主党总统竞选人拜登指责,特朗普的做法无异于朝火药桶扔进更多炸药,这可能让美国处于“席卷整个中东的重大冲突边缘”。

美国增兵三千

据美国媒体3日报道,美国准备向中东地区增派约3000名士兵以应对地区威胁,部分人员最快于本周末部署到科威特。

五角大楼发言人说,美军第82空降师的快速反应旅此前已处于戒备状态,目前该旅的一个营已被部署至中东,该旅其余部队将部署至科威特。美国国务院3日发布针对美国公民在中东国家的旅行预警,提到美国公民应通过各种方式尽快离开伊拉克。 驻美记者 鲁明 (本报洛杉矶今日电)

哈梅内伊放话“强硬复仇”

伊拉克批美侵略 国际油价上涨

新华社德黑兰1月3日电 伊朗最高领袖哈梅内伊3日说,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼遭美军袭击丧生,伊朗方面将进行“强硬复仇”。

声明说,“杀害苏莱马尼及其同伴的罪犯将等待来自伊朗的‘强硬复仇’,苏莱马尼的使命和伊朗的反抗不会因此而停止,来自伊朗的反抗将更加猛烈。”声明还说,伊朗当天起开始为期3天的全国哀悼。

新华社上午电 伊拉克看守政府总理阿卜杜勒-迈赫迪3日发布声明,说苏莱马尼和伊拉克什叶派民兵团体“人民动员组织”副指挥官穆汉迪斯是战胜“伊斯兰国”的“象征”,美军“暗杀”他们的行动是“侵略”行为,侵犯伊拉克主权,可能触发地区发生“毁灭性战争”。

阿卜杜勒-迈赫迪指认美方空袭违反美国主导的多国联军在伊拉克驻军的有关条款,呼吁国民议会

召开紧急会议,采取措施捍卫伊拉克的尊严、安全和主权。

新华社莫斯科1月3日电 俄罗斯总统普京和法国总统马克龙3日通电话,对美军袭击导致伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官死亡表示关切。双方指出,美国这一行动可能严重加剧地区紧张局势。

新华社上午电 美国国防部3日确认苏莱马尼遇袭身亡后,国际原油价格随即上涨。

法新社报道,国际原油价格上涨幅度一度超过4%。苏莱马尼遇袭身亡可能触发伊朗报复美国和以色列目标,投资者担心中东地区局势突变影响原油供应。

分析师斯蒂芬·英尼斯认为,袭击事件是“赤裸裸的挑衅”,可能触发另一场中东战争。外汇和大宗商品交易服务商奕安达公司分析师杰弗里·哈利说,地缘政治的极大不确定性“猛击投资者的办公桌”。

伊朗“名将之花” 为何成美国眼中钉

新闻人物

卡西姆·苏莱马尼是伊朗最有影响力的军方人士之一,分管伊斯兰革命卫队海外行动,常以强硬姿态示人,是美国、以色列等国的“眼中钉”。

过去几年,从叙利亚到伊拉克,从也门到巴勒斯坦,伊朗能在整个中东地区与美国及其盟国正面“硬刚”,开拓影响,负责特种作战的“圣城旅”功不可没。卡西姆·苏莱马尼,这位精通国际象棋的军事将领,在过去20年来一直统率着这个神秘组织,可谓伊朗的“名将之花”。同时,这位被西方誉为“波斯隆美尔”的战略鬼才,在伊朗政坛有巨大的能量,同伊朗最高决策层关系密切。

1957年,苏莱马尼出生于伊朗克尔曼省的一个贫苦农民家庭。长大后,苏莱马尼进城务工,成了一名建筑工人,帮助家里偿还父亲欠下的债务。

1979年伊朗伊斯兰革命后,苏莱马尼加入了革命卫队,并进入“圣城旅”。在两伊战争中,苏莱马尼统御有方,作战勇猛,开始展露自己的军事才华。1997年至1998年间,苏莱马尼成为“圣城旅”的最高指挥官,逐渐成为西方媒体眼中“中东最出色的战略家”。

在影像资料中,苏莱马尼的斑白短络腮胡总是修剪得很整齐,衣着简单整洁,给人以沉稳冷静和高深莫测的感觉。

在叙利亚内战之初,苏莱马尼就是伊朗国内对叙利亚政府最坚定的支持者之一,并主导了伊朗对叙政策。在最危急的时刻,正是苏莱马尼的战略建议使叙政府转危为安。

在极端组织“伊斯兰国”(IS)在伊拉克攻城掠地时,苏莱马尼成功统合当地军事力量,使阿米里成为第一个成功抵御IS攻势的伊拉克城市。伊拉克高级官员曾说,当伊拉克第二大城市摩苏尔陷落时,正是伊朗的迅速反应而非美国的空袭,才阻止了灾难性的崩溃。

无论是作为战地指挥官,还是反恐斗士,苏莱马尼的出发点都是伊朗的国家利益。早在奥巴马时代,就有人公开鼓动美国政府对他实施暗杀。苏莱马尼表示,他不惧怕美国的暗杀威胁,随时准备为国“殉难”。 本报记者 杨一帆

好酒惠 现金收购茅台酒

活动时间是2020年1月4日-11日 早8:00-晚17:30 活动结束号码长期有效

年份	价格
2018-2009年	2100-3000元/瓶
2008-2004年	3700-4300元/瓶
2003-2000年	4300-6700元/瓶
1999-1996年	6900-10200元/瓶
1995-1990年	14000-20200元/瓶
1989-1986年	21600-28500元/瓶
1985-1980年	32600-37200元/瓶
1979-1970年	37900-61元/瓶
1969-1950年	高价面议

此次主办方是满怀诚意而来,在本市开出诚意价格征集1953年-2018年期间的茅台酒,有收藏老酒的市民请把握此次机会,把您珍藏的老酒拿来让我们鉴定师免费评估讲解,让您的收藏心中有数。有批量库存的也可安排专业人员上门收购。同时征集各种老酒、洋酒等,交易成功者报销来回车费(限200元以内)。

整箱价更高 全上海地区免费上门评估,也可安排专业人员上门收购!

征集十七大各种名酒、五粮液、剑南春、郎酒、董酒、汾酒、五加皮酒等

本广告长期有效,请认准实体店收藏馆

电话:136 8166 8683 张老师

实体店地址:上海市黄浦区瞿溪路925号近鲁班路

交通路线:地铁4号线鲁班路站下,1.2号出口往东300米到陈年老酒收藏,公交17路,733路,36路,869路,隧道八线瞿溪路鲁班路下车往东300米到45、96、144、327、780、869、大桥六线,中山南一路鲁班路下车即到

以上酒价均为高度53度 茅台价格全品相,不跑酒 北京普隆昌酒业 运营部 广告